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Attention ! - indiquer votre groupe de TD sur la copie (sinon -1 point) ;

- la présentation de la copie et la qualité de la rédaction seront notées ;

- tous les calculs doivent figurer sur la copie (pas de résultat final donné
directement par une calculette, les calculs intermédiaires doivent étre
présentés) ;

- les explications seront notées au méme titre que le résultat numérique.

Exercice n°l :

Une enquéte sur le prix d'un article est réalisée auprés de 100 magasins. Les résultats
obtenus sont donnés dans le tableau suivant :

Prixdel'article | x; | 12 | 13 | 14 | 15|16 | 17 | 18 | 19

€Il euros

Nombre de | 5 | 320121 (18} 9 8 6
magasins

1) Quelle est la population étudiée ? Quel est le caractere observé ? Quelle est sa nature
(qualitative, quantitative, discréte, continue) ?

2) Représenter graphiquement la distribution des effectifs ainsi que le polygone des effectifs.
3) Représenter le diagramme des effectifs cumulés.

4) Déterminer le mode en justifiant votre réponse.

5) Calculer la moyenne arithmétique.

6) Déterminer la médiane et les quartiles Q; et O5. Que représente cette médiane.

7) Calculer l'étendue de la distribution.
8) Calculer I'écart-type.



Exercice n°2 :

Le tableau ci-dessous donne les notes de probabilités, sur 100, obtenues par les ¢tudiants de

I'EFREI en L2:
Notes 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80 80-90 90-100 Total
"entre'
Nombre 1 3 11 21 43 32 9 120
étudiants

1)  Quelle est la population étudiée ? Quel est le caractére observé ? Quelle et sa nature

2)
3)

4)

5)
6)
)

(qualitative, quantitative, discréte, continue) ?

Construire I'histogramme et le diagramme cumulatif des effectifs de cette distribution.
Déterminer le mode.

Estimer la médiane : graphiquement & partir de la question 2, pour une estimation grossicre,
puis, par le calcul pour une estimation précise.

Déterminer 1'écart interquartile. Préciser la signification du résultat obtenu.

Calculer la moyenne arithmétique.

Calculer l'écart-type de cette distribution.

Exercice n°3 :

Soit le tableau de données suivantes :

4 6 8 ) 11

X 1 3 14
y 1 2 4 4 5 7 8 9
1)  Déterminer 1'équation de la droite, par la méthode des moindres carrés, pour ces données
(Vous donnerez les détails de caleul et pas simplement les résultats numériques).
2)  Calculer le coefficient de corrélation R. (Vous donnerez les détails de calcul et pas
simplement le résultat numérique).
Nota :
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